



GOION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA
Jueves 10
de Junio de 1937

Año II-Núm. 405
Apartado Correos núm. 26

En la Loma de la Estaca, los mineros asturianos sufrieron ayer una gran derrota

COLABORACIÓN ITALIANA

SIMPATIA ESPIRITUAL DE LAS JUVENTUDES

En la historia de los pueblos la juventud ha ocupado siempre su puesto de honor y de gloria. Con mayor razón hoy, en este siglo que parece destinado a la lucha más dura para la afirmación del principio nuevo de una justicia social más humana.

La Italia fascista, creada por el Duce, ha encontrado en la juventud resuscitada de Vittorio Veneto, el ardor y el ímpetu para construir un imperio. La Alemania nazi, no vencida, siguiendo el camino trazado por el Führer, marcha segura hacia el porvenir, llevando a la vanguardia de su pueblo disciplinado, a la juventud uniformada.

Nosotros, los jóvenes italianos, seguimos con simpatía, con solidaridad fraterna, la labor de nuestros camaradas españoles.

Yo quisiera poder conocer uno a uno a todos los jóvenes españoles que combaten en esta victoriosa guerra nacional, para leer en sus ojos la certeza de que sus ánimos y sus aspiraciones están a la altura de la misión a que hoy es llamada la España nacional.

de y su verdadera misión de paz en esta Europa trabajada y corroída por el veneno bolchevista.

Es un hecho innegable que las naciones europeas que han encontrado en sí mismas y solamente en sí mismas, la confianza en el porvenir, son aquellas que se han inspirado en las tradiciones del pasado. Y se puede esperar que otras naciones, que por la inconsciencia o por la perversión de sus clases políticas dirigentes, están hoy en el momento crítico de su vida, encuentren el modo de liberarse del velo de densa niebla que oscurece su vista, y sobre todo, de desprenderse de la tenaza roja que las aprieta en un abrazo inexorable.

Yo estoy seguro que a la vuelta de pocos años hemos de ver una España fuerte, libre y unida, tal como hoy lo espera toda la parte sana de la nación y los pueblos amigos se lo auguran.

Y nosotros, los italianos, que tantas relaciones hemos tenido en el pasado y tenemos en el presente con el generoso pueblo español, estamos seguros de ello. Y que el Mediterráneo vuelva a ver sobre sus riberas ibéricas el resurgir de un nuevo fervor de vida: de un nuevo progreso y de nuevas relaciones de amistad leales duraderas.

Los rojos asturianos pretendieron ayer cortar nuestras comunicaciones entre Grado y Oviedo

La intentona marxista se convirtió en una tremenda derrota para los mineros

OVIEDO.—Ayer fué otro día victorioso para las tropas nacionales que operan en el sector de Asturias. Las brigadas rojas proyectaron un ataque a la Loma de la Estaca, con el propósito de apoderarse de la misma. Esta posición interesa mucho a los marxistas, pues si logran apoderarse de ella podrían batir la carretera de Grado a Oviedo.

En las primeras horas de la noche nuestras fuerzas observaron el movimiento de los rojos y comprendieron que éstos pretendían a toda costa apoderarse de la loma.

Los rojos iniciaron la operación con un intenso fuego de artillería. El mando nacional dispuso un repliegue de nuestras fuerzas, quedando los parapetos vacíos. Mientras tanto la artillería enemiga seguía lanzando sus obuses sobre nuestros parapetos. Por nuestra parte no se hizo ni un solo disparo.

El silencio de nuestras baterías hizo suponer a los rojos que habíamos abandonado la posición y se lanzaron al asalto de la misma.

El enemigo cayó en la trampa. Los mineros en grandes masas se lanzaron al asalto aullando de alegría, pues creían los pobrecillos que sus

cañoneos nos habían atemorizado y nos habían hecho retroceder.

Se les dejó llegar hasta las mismas alambradas y cuando las masas confusas de milicianos estaban cerca de las posiciones, nuestras fuerzas atacaron por los flancos a las brigadas mineras.

La sorpresa del enemigo no es para descreída. Quisieron rehacerse y realizar un supremo esfuerzo y en estos momentos la lucha adquirió los caracteres de una verdadera batalla.

Las bombas de mano de nuestros soldados ponían resplandores en la noche y desentaban la situación desventajosa que iban tomando los marxistas.

Nuestros soldados, apoyados por los refuerzos que previamente había destinado el mando, se lanzaron sobre los asaltantes que ya emprendían la retirada, causando centenares de muertos.

En el resto de la noche sólo se escuchó un intermitente paqueo hasta que los últimos milicianos rojos ganaron sus refugios.

Antes de salir el sol, el silencio que reinaba en toda la zona era completo.

La derrota sufrida por los rojos

El Generalísimo ha sido nombrado Presidente de Honor de la Junta Pro Monumento a Calvo Sotelo

VIGO.—El Comité Pro Monumento a Calvo Sotelo que se va a erigir en Tuy, su pueblo natal, ha nombrado Presidente de Honor al Generalísimo Franco.

El acuerdo del Comité ha sido grabado en una artística placa de plata repujada.

en su fracasado intento ha sido tremenda.

En el campo dejaron abandonados numerosos muertos, que nuestros soldados enterraron por la mañana.

También dejaron en nuestro poder treinta y tres fusiles y numerosas armas cortas y municiones.

LA CARTA PATRIOTICA DE UN SOLDADO DE ESPAÑA

Un hijo de los Duques del Infantado, muerto en el frente de Vizcaya, escribe a su madre una sentida carta momentos antes de morir

SALAMANCA.—Sobre el cadáver del alférez don Francisco de Borja Arteaga, hijo de los Duques del Infantado, muerto en el frente de Vizcaya, se ha encontrado la siguiente carta:

El sobre dice: «Se ruega llevarla a mano, si es posible, en caso de que yo muera». «Excma. Sra. Duquesa del Infantado.»

La carta está concebida en los siguientes términos: «Dios y España. Faída de Peña de Lemona a 3 de Junio de 1937. Queridísima mamá: Quisiera escribirte una larguísima carta, pero no puedo ni me siento capaz de hacerlo. Esta carta es una despedida, pues creo que esta tarde Dios me llamará. No entro en detalles de lo que ya te enterarás. Lo único que

En la Plaza de Toros El domingo se celebrará un gran festival taurino

Patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde, el próximo domingo se celebrará en nuestro Circo Taurino un festival taurómico a beneficio de los «Flechas» y de su agrupación musical, de los que algunos de sus componentes se encuentran luchando en los frentes de combate.

Cooperará en este gran festival la sección gimnástica y deportiva de los «Flechas» y el grandioso espectáculo universal «Los Califas».

El programa es el siguiente: Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro preciosos novillos.

La joven falangista cordobesa Antonita Jordano, que galantemente se ha ofrecido a actuar en el festival, toreará y estoqueará un novillo.

Dos de los «morlacos» estarán encargados de pasaportales Paquito Casado y Pepito Luque, el primero camarada «flecha» de Sevilla y el otro de Córdoba, sobrino del matador de toros Camaró.

Y, por último, el cuarto novilluelo, después de ser oído por el público un concierto cómico serío por Los Califas, será toreado y filarmoneado por dichos artista y como final del concierto le dará «mule» al animalito un «aspirante» a torero de dicha banda.

Es de esperar que dado el programa y el fin a que se dedica acuda el público a este festival benéfico.

Mujeres cordobesas: «Auxilio de Invierno»

tiene que ser vuestra obra predilecta. No nos regateéis vuestros donativos en especie o en metálico. Pensad que en esta hora de sacrificios, el vuestro, por pequeño que sea, remediará totalmente el hambre de muchos desvalidos.

MUJERES CORDOBESAS: Al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! ayudad a AUXILIO DE INVIERNO para cumplir su augusta misión de implantar una nueva justicia social.

TIC-TAC

Masonería a la vista

El coronel Beigbeder, de Ceuta, sabe donde le aprieta el zapato. Ha confeccionado una lista de los vecinos de la ciudad que se han distinguido por sus coquetos con la masonería, y se ha dedicado a freirlos a multas. Es lo menos que puede hacerse con esos tunos que siguen culebreando y filtrándose para no perder su hegemonía.

Como procedimiento, es el mejor ese de poner sitio al bolsillo de un masón. Esa genticilla tiene dinero. Dinero ruso, a cuenta de la venta de España. Y hay que sacárselo como se pueda. Es lo único que les lloga al alma.

Masones, masones. Más de cien artículos hemos escrito en estos últimos meses, denunciando muy sutiles maniobras de estilo masónico. Y seguimos diciéndolo. No cabe duda que en Córdoba hay siniestras cornejas de la masonería, a quienes no hay que perder de vista. Y tal vez no falte algún caracterizado masoncete forastero, que vive cómodamente en nuestra capital y que no puede volver a su tierra porque se lo merendarían vivo.

«Ateos, no. Traidores, no. Masones, no». Esa frase es del general Queipo y a ella nos atenemos. Y a pesar de todos los anónimos, y de todas las resistencias, y de todas las hostilidades difusas que encontramos en nuestro camino, seguiremos gritando el alerta contra la masonería, mientras la mano pueda sostener nuestra pluma. ¡Alerta!

Jefatura Provincial de Milicias

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial de Milicias en el día de la fecha:

Don Juan Roldán Rabasco, 50 pesetas, y don Mariano Urbano, 20.—Total, 70 pesetas. ¡Arriba España! Córdoba 7 de Junio de 1937.

El orden en la retaguardia significa la sólida garantía para los que luchan por la dignidad de la Patria. Si estos hermanos nuestros ofrezcan su sangre por la salvación de España, los que viven alejados del frente, han de dar cuanto puedan en beneficio de ella.

COSAS DE LOS ROJILLOS

destinamente—probablemente de la F. A. I.—en el pie la siguiente inscripción: «Miss Madrid 1937».

En realidad, el pobre Pijama, con su cara macilenta de mico neurasténico y su banda al costado, parecía una Miss Fregadero 1937 o una Miss Tanguista Aburrida; una de esas inevitables mises que estábamos condenados a soportar en todas las revistas ilustradas.

Miss Madrid 1937. Sobre el kimono cebra del general Pijama hay ya una simbólica banda de Miss. Este verano, Miss Madrid, acaparará la actualidad frívola de la temporada. Y podremos admirar a Miss Madrid en los periódicos retratada en traje de playa y posando para los reporters fotográficos. «Miss Madrid, sirena del Mediterráneo». «Miss Madrid tomando su baño de sol en la arena». «Miss Madrid nadando entre dos aguas». «Miss Madrid sorprendida en la intimidad por nuestro fotógrafo».

Esos y otros así serán los pies de las fotos playeras del general Pijama, Miss Madrid 1937. Le estamos viendo ya ser el capricho del Mediterráneo en este año. Sobre todo, el capricho de los besugos. Y de los «bonitos».

Todavía queda gracia en Madrid. En medio del hambre, de los bombardeos y de los fusilamientos, aún no se ha perdido del todo el humor. El día en que se condecoró al general Pijama en la Castellana con la laureada de chatarra y se le impuso la bandera roja cruzada sobre el pecho, apareció un periodiquillo editado clandestinamente que se publicaba una foto del general Pijama con la banda y al

pie la siguiente inscripción: «Miss Madrid 1937».

En realidad, el pobre Pijama, con su cara macilenta de mico neurasténico y su banda al costado, parecía una Miss Fregadero 1937 o una Miss Tanguista Aburrida; una de esas inevitables mises que estábamos condenados a soportar en todas las revistas ilustradas.

Esos y otros así serán los pies de las fotos playeras del general Pijama, Miss Madrid 1937. Le estamos viendo ya ser el capricho del Mediterráneo en este año. Sobre todo, el capricho de los besugos. Y de los «bonitos».

DICK

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El número de milicianos y soldados que se pasan a nuestras filas aumenta considerablemente

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: Continúa el mal tiempo y sólo ha habido tiroteos y cañoneos.  
 FRENTE DE SANTANDER: Sin novedad.  
 FRENTE DE ASTURIAS: Un nuevo intento de ataque del enemigo a la posición de La Estada, fué deshecho, sufriendo los rojos bajas considerables.  
 FRENTE DE LEON: Se ha hecho una rectificación de nuestras posiciones a vanguardia, sin resistencia enemiga.  
 EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteos sin importancia.  
 FRENTE DE SORIA, AVILA Y MADRID: Sin novedad.  
 EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA Y GRANADA: Sin novedades dignas de mención.  
 Aumenta considerablemente el número de milicianos y soldados enemigos que se pasan a nuestras líneas.  
 Salamanca 9 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Un «obsequio» revolucionario a los senadores y diputados franceses

PARIS.—Una desagradable sorpresa recibieron todos los diputados y senadores franceses al encontrar sobre su escritorio un folleto de propaganda revolucionaria, con el título «Insurrección armada».  
 Tal librito se ha editado en París, constituyendo un manual de la técnica revolucionaria violenta.  
 El opúsculo examina el modo de armar a los obreros, de desarmar a los militares. Hace la apología del asesinato de los oficiales, y explica los planes encaminados a inutilizar las fuerzas armadas, a la ocupación de los puntos estratégicos, y a la construcción de barricadas.  
 Es, en suma, un verdadero y especial formulario para uso y consumo del Frente Popular, y cuya distribución se sospecha ha sido efectuada por agentes del Komintern.

EL SEÑOR

## Don Idefonso Pérez Muñoz

Maestro Nacional de Villafranca de Córdoba  
 Falleció en Peñafiel el día 10 de Junio de 1937, a los 58 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda doña Emilia Ruibérriz de Torres; sus hijos don Diego, doña Luisa, don Miguel, don Francisco, don Alfonso y doña Carmen; hermanos don Prudencio y don Francisco; hijas políticas, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan irremediable pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

Comisión de Banca y Comercio de la segunda división orgánica. Sevilla

Accediendo a lo solicitado por las casas comerciales que al final del presente anuncio se detallan y que funcionan en las plazas que se determinen como Sucursales, Agencias, Delegaciones y Depósitos de entidades Comerciales o Industriales residentes o domiciliadas en Cataluña y demás territorio no liberado, esta Comisión, en uso de las atribuciones que le confiere el Bando de 11 de Septiembre pasado del Excmo. señor General Jefe de la 2.ª División Orgánica, acuerda autorizar a las dichas Sucursales, Agencias, Delegaciones y Depósitos para que dentro de las facultades que su organización les atribuyan, puedan vender, comprar libremente y cobrar el importe de las mercancías que entreguen en lo sucesivo y que hayan entregado con anterioridad.

Igualmente se autoriza a las Sucursales, Agencias y Delegaciones de las Compañías de Seguros que se citan y también de las facultades que la organización de sus Centrales les asignen, cobrar las primas o enotas vencidas o por vencer y pagar el importe de los siniestros.

Todas estas autorizaciones se conceden dentro de los límites y bajo las condiciones señaladas en el anuncio que con este mismo objeto se publicó en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 229 de fecha de 3 de Octubre pasado.

Relación de las casas objeto de la autorización a que se refiere este aviso:  
 Ferrer y Arcos.—Sucursal de Málaga.  
 Atlántic Films.—Sucursal de Sevilla.  
 R. de Aguren. Ingeniero sucesor.—Sucursal de Sevilla.  
 Unión Española de Explosivos, S. A.—Delegación depósito.—Motril (Granada).  
 La Compañía de Maderas.—Madrid. Sucursal de Sevilla.

EDICTO

Juzgado Especial Militar número 6 de Madrid

Por el presente se requiere a cuantos funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid, u organismos dependientes del mismo, Gobierno Civil, Ayuntamiento y Diputación Provincial, Cuerpo de Policía, etc., exceptuándose los Cuerpos armados de Guardia Civil, Seguridad y Asalto que teniendo su cargo en dicha capital se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban, fecha en que salieron de Madrid, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo y cuándo lo fueron.  
 Talavera de la Reina a uno de Junio de mil novecientos treinta y siete.—Hay una firma ilegible.—Es copia. El Secretario Judicial, Aurelio Ortega.

Caricias caninas

En la Casa de Socorro ha sido asistido hoy el niño de siete años de edad Manuel Pérez Santos de una confusión erosiva en la región costal derecha producida por mordedura de perro.  
 Una vez curado pasó a su domicilio, Gran Capitán, 21.

La Compañía de Maderas.—Madrid. Sucursal de Huelva.  
 RECTIFICACION.—En el anuncio publicado por esta Comisión en el «Boletín Oficial» de la provincia de Sevilla en 19 de Mayo último y publicado en los de las otras provincias de esta División, equivocadamente figuraron como autorizadas la Agencia de la S. A. Cajas Registradoras Nacional de Madrid y la Representación de Máquinas de Coser Alfa de Eibar, ambas de Sevilla, siendo así que las autorizadas fueron la Agencia en Córdoba de la S. A. Cajas Registradoras Nacional y la Representación en Granada de las Máquinas de Coser Alfa.  
 El Secretario, F. Rincón.—V.º B.º El Presidente, L. Trujillo.

ULTIMA HORA

La familia de Aguirre se ha trasladado desde Francia a Inglaterra. Miaja pide en un Bando todas las palomas mensajeras que haya en Madrid para poder comunicarse con Valencia. Companys dice que ve problemática la victoria del proletariado

BILBAO.—El presidente del gobierno de Euzkadi, Aguirre, se preocupa de la suerte de los suyos. Según parece no considera muy segura a su familia en Biarritz, donse se encontraba y ha dispuesto que cuanto antes se traslade a Inglaterra.  
 Con este fin ha llegado a Bayona un buque rojo del gobierno separatista tremolando el pabellón británico y en él se ha trasladado la familia de Aguirre a una población inglesa.  
 Se supone que la residencia de la familia de Aguirre en lo sucesivo será Londres.

TENERIFE.—El sargento de Carabineros Ortega, elevado al cargo de Director general de Seguridad, ha manifestado a los periodistas amargamente que es horrible que mientras la vanguardia se bate en los frentes de peligro en la retaguardia existan rencillas.

BARCELONA.—El periódico «Las Noticias» publica una información en la que manifiesta que la labor del Comité de No Intervención es jurídicamente una monstruosidad y que por culpa de la actuación de dicho Comité se ha prolongado la guerra. Agrega que no debe subsistir un día más el funcionamiento del Comité.

MADRID.—La Junta de Defensa de Madrid ha publicado un manifiesto requiriendo a todos los dueños de palomas de Madrid para que hagan entrega inmediatamente de todas las palomas, si es que les quedan algunas.  
 Esta orden ha sido dada por Miaja. El objeto de la misma es procurarse un medio de comunicación utilizando las palomas mensajeras, pues las comunicaciones telefónicas con Valencia y Barcelona están cortadas por estar en poder de los anarquistas los principales centros telefónicos que existen en Madrid y mencionadas poblaciones.

BARCELONA.—Companys ha dicho a los periodistas que es problemática la victoria del proletariado, debido a los desmanes que se cometen en la retaguardia roja. Es preciso ganar la guerra y para ello es necesario desarmar a la retaguardia. Para ello carezco de los medios necesarios.

SAN SEBASTIAN.—Ha llegado a esta ciudad un evadido de Bilbao que ha estado en Asturias y Santander. Manifiesta que en Bilbao se vive actualmente una vida de inquietud, desasosiego y zozobra. La manutención de los habitantes de la población se ha relegado a segundo término y sólo se preocupan de la hora que se aproxima. De nada sirven los engaños con que las radios rojas quieren ocultar las derrotas que diariamente sufren los defensores de Bilbao.

Todo el mundo sabe y anhela que los nacionales han de apoderarse de la capital en un plazo brevísimo. Como nuestros aviones están tan cerca de Bilbao, se repiten los casos de que cuando suena la sirena los aparatos

están ya encima de la población. Las noticias de los desastres que sufren las fuerzas rojas, repercuten en la retaguardia.  
 Mientras que al frente han sido enviados hombres de 35 y 40 años, en la ciudad hay enclufados robustos y feroces comunistas.  
 En contra de lo que dice la Radio de Bilbao, el número de sacerdotes que hay en la ciudad es muy escaso y muy difícilmente se les ve por las calles. Para ejercer su sagrado ministerio tienen que hacerlo a escondidas.  
 En Bilbao no se explica nadie como se ha podido realizar la alianza entre separatistas y comunistas.  
 Tal inquietud ha producido nuestra ofensiva que se han llegado a hacer levadas en los cafés y cines para llevarse a los hombres a hacer trabajos de fortificación en los frentes.  
 Fortificarse es la consigna. En todas partes se están haciendo trincheras y parapetos, los cuales, cuando llegue la hora de la verdad, no han de servir para nada.  
 Ha dado detalles este evadido de la labor anónima que están realizando en Bilbao personas abnegadas, de las que oportunamente se darán sus nombres.  
 La situación sanitaria de Bilbao es desastrosa. Las calles están muy sucias y apestan, sirviendo de marco adecuado a los milicianos astrosos que por ellas pululan.  
 Acerca de Santander ha manifestado que el Gobierno de esta ciudad había hecho grandes preparativos para celebrar la toma de Oviedo. Las bandas de música estaban preparadas para salir a la calle. Cuando supieron que todo cuanto habían dicho las radios rojas era mentira, la desanimación fué grandísima. Todo el mundo

tiene el convencimiento en Santander de que la resistencia a nuestras fuerzas es imposible, y si lo hacen es por temor a dar cuenta de los numerosos crímenes que han cometido.  
 En Santander ha sido aumentado considerablemente el número de guardias de Asalto, pudiendo asegurarse que por cada diez individuos hay un guardia de Asalto.  
 Como no pudieron celebrar la toma de Oviedo, festejaron la pérdida del acorazado «España». Organizaron orgías repugnantes, pero nuestra aviación se encargó de hacerles ingrata la digestión.  
 En la zona roja de Asturias y Bilbao no ignoran el trato humanitario que damos a los prisioneros y evadidos y son muchos los milicianos que esperan la ocasión propicia para poder salir de aquel infierno. La población civil de Bilbao y la de Santander tiene una consigna: No evacuar la ciudad, sino permanecer allí hasta que entren las fuerzas liberadoras. No quieren exponerse a morir de hambre por los caminos.  
 ROMA.—Se considera seguro que Italia volverá al Comité de No Intervención. Este quedaría integrado por las cuatro potencias que lo acordaron al principio. La modificación del tercer punto de la proposición inglesa consiste en que en caso de agresión la consulta se efectuará entre las cuatro potencias.  
 BERLIN.—Para asistir a la reunión que se ha de verificar hoy en Londres salió ayer de Alemania el embajador de esta ciudad en Inglaterra Vom Ribbentrop.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

## TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.  
 Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934  
 Oficina. Jesús María. 14. - Tif 2403

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace del Cortijo nombrado Barahona, término de Córdoba, con buenos alberques, un portal propio para industria en la calle Rodríguez Marín num. 16. Informan, Plaza Ramón y Cajal num. 5

TOSTADERO DE CAFES ARANDA.—Málaga, 11, teléfono 1590.—Torrefacción a 12'95. Natural a 14'50.

GUARNICIONES un tronco negras seminuevas y varios muebles se venden. Vaca de Alfaro, 31, frente al Banco de España.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY JUEVES 10 DE JUNIO DE 1937. (Diariamente cambio de programa)  
 Desde las nueve y media de la noche.—La gran película «Paramount», en español, titulada PESCADA EN LA CALLE, por la famosa estrella Silvia Sidney y el notable actor George Raft (el nuevo Valentín).—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, CHARLIE CHAN EN SHANGHAI, en español.—El sábado, EL VAGON DE LA MUERTE.—El domingo, la película más cómica de Stan Laurel y Oliver Hardy, DOS FUSILEROS SIN BALA, en español

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. C. breira

HOY JUEVES 10 DE JUNIO DE 1937  
 Desde las 8'45.—La producción alemana EL BOTONES DEL HOTEL DALMASSE, por Dolly Haas y Harry Lieutke.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, EL RELICARIO.—El sábado, CENA A LAS OCHO.—El domingo, LA CIUDAD SIN LBY, en español  
 COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, desde las 8'45 tarde.—MILADY, en español, (segunda jornada de «Los tres mosqueteros»).—Sillas, 0'80. Niños 0'30.—Mañana, UNA VIUDA ROMANTICA, por Catalina Bárcena y Luis Alonso

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Tif. 2165

HOY JUEVES 10 DE JUNIO DE 1937  
 A las 8 tarde y a las 11 noche.—Gran programa.—UFA presenta a Marta Eggerth en LA PRINCESA DE LA CZARDA.—Butaca de patio, 1'25. Entre-suelo, 0'60.—Sábado, estreno en español, LA PICARA MUSICA.—Lunes 14, inauguración de la TERRAZA con el estreno de la producción 1937 «M.G.M.» ESPOSADOS Y DESPOSADOS

# En sufragio por el alma del General Mola Unas veinte mil personas han asistido a las honras fúnebres verificadas esta mañana en la Santa Iglesia Catedral

A las once de la mañana de hoy se han verificado en la Santa Iglesia Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma del glorioso caudillo general don Emilio Mola Vidal, cuya trágica muerte lloran todos los buenos españoles.

Desde mucho antes de la hora anunciada para dar comienzo la función religiosa, el coro de la Catedral y las naves contiguas al crucero se hallaban materialmente llenas de personas en representación nutridísima de todas las clases sociales. Obreros, comerciantes, oficinistas, empleados mercantiles e industriales, acudieron con puntualidad para rendir el último tributo al bravo general que murió por Dios y por la Patria.

El comercio cerró sus puertas para que la dependencia pudiera asistir y todos, absolutamente todos los dependientes han acudido a las honras fúnebres.

Durante la hora que duró la función religiosa las calles estaban tristes, apenas si se veía una persona en la calle. Casi todos los balcones de las casas de Córdoba estaban cubiertos con colgaduras de los colores nacionales que lucían crespones negros.

Puede asegurarse sin hipérbole que han asistido al funeral unas veinte mil personas. El ilustre canónigo don Mariano Ruiz Calero, con quien tuvimos el gusto de conversar unos momentos, nos manifestó que nunca había visto en la Catedral mayor número de personas.

En el centro del Crucero había sido elevado un severo túmulo de varios cuarpas. El superior había sido cubierto por la gloriosa enseña de la Patria, sobre la que habían sido colocados los atributos de general.

Al pie del túmulo se había colocado a un lado cuatro obuses de gran tamaño y al otro un mortero de trinchera y una ametralladora rusa último modelo. Dábanle escolta de honor los Pelayos. En la derecha del Presbiterio tomó asiento el Obispo de la Diócesis Excelentísimo e Ilustrísimo señor Dr. don Adolfo Pérez Muñoz, revestido de medio Pontifical, quien tenía

a su derecha al maestrescuela don Miguel Blanco Moreno y a su izquierda al canónigo don Rafael Salinas Anhelegra.

Asistieron al Obispo los beneficiados don Tiburcio Galán Mora, de Libro; don Guillermo Moreno, de Mitra, y don Juan Martínez, de Palmatoria.

Celebró el Santo Sacrificio de la misma el canónigo de Semana don Vicente Ledesma, actuando de subdiácono el beneficiado don Gonzalo Ogasón y de diácono el beneficiado don José Galán.

Actuó de Maestro de Ceremonias don Antonio Guzmán Agenjo.

Ocuparon la presidencia el Gobernador militar General don Ciriano Cascajo, el Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el Alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el Presidente de la Diputación don Eduardo Quero, el Jefe de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el Presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Fernando Fernández, el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, asistiendo los gestores municipales señores Rev. Díaz, Torres Márquez, Molina de Pazos y Carretero (don Manuel) y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano y los gestores provinciales señores Viana, Torrico y Ruiz Ripoll, con el secretario don Filiberto López. También tomaron asiento en el presbiterio los presidentes y representaciones de la Cámaras Oficiales, Centros culturales, Correos, Telégrafos, Estadística y demás organismos del Estado, comisiones y representaciones de todos los Cuerpos e Institutos de la guarnición.

También se hallaban en el Presbiterio los representantes de Alemania e Italia en Córdoba, señores González Ruiz Ripoll y Massa, respectivamente.

Las naves que circundan el crucero, como decimos anteriormente, estaban abarrotadas. Entre el público se encontraban secciones de soldados de todos los cuerpos y representaciones de los Flechas, Pelayos y Cadetes de las Juventudes de Falange, numerosas «Margaritas» y de la sección femenina de Falange.

Una nutrida orquesta del Conservatorio Oficial de Música y coro de sochantres de las parroquias y profesionales, dirigidos por el notable

profesor don Luis Serrano Lucena, interpretaron magistralmente la Misa de Difuntos del maestro Hernández.

Terminada la Misa el Prelado entonó un responso y la capilla vocal e instrumental interpretó el responso del maestro Gómez Navarro, con lo que se dieron por terminadas las honras fúnebres.

Al final todas las autoridades acompañaron al Obispo hasta su Palacio. El desfile de las personas que asistieron al piadoso acto duró largo rato.

Córdoba ha dado en el día de hoy una prueba más de su exaltado patriotismo y de sus acendrados sentimientos religiosos, rindiendo al fallecido general Mola el tributo de sus oraciones.

## Romance del General Mola

*¡Españoles, escuchad de luto y de gloria llenas las campanas y las músicas!  
¡Oid ciudades y aldeas esta divina verdad que cruza cielos y tierra!  
¡General Mola! ¡Presente!  
¡En todos va tu presencia! Todos llevamos la sangre de tu confianza llena. Quisiste subir al cielo con tu ligera avioneta. Alas, hélice, pilotos, todo allá en el aire tiembla entre cóndores y arcángeles. ¡Jesucristo, arriba, espera. Es tu hora. Es imposible volver aunque tú lo quieras. El amor de Dios te puede. El amor de Dios te lleva. Ya estás en tu puesto, Mola, más allá de las estrellas. ¡Españoles! ¡Ni una lágrima!*

*¡España! ¡Ni una tristeza! ¡Arriba los corazones! ¡Gloria! ¡Gloria!, que la guerra se dirige desde el cielo mejor que desde la tierra. Y tú, general invicto, alma de Santo y de César, escúchanos desde el cielo las manos altas y abiertas ¡para llevar a Bilbao el triunfo de tus banderas. ¡ Toda España en pie y alerta!  
¡Navarra en pie! ¡Toda España! ¡Que los soldados lo escuchen! ¡Que las mujeres lo sepan! ¡General Mola! ¡Presente! ¡Que se inclinen las banderas! ¡Españoles! ¡Ni una lágrima! En retaguardia y trincheras firmes, rotundos, a coro, ¡los himnos triunfantes suenan!*

Rafael Duyos

## La obra social y cristiana de Auxilio de Invierno

### Bendición e inauguración de primera «Cocina de Hermandad»

A las doce de la mañana de hoy, en la casa número 37 de la calle de San Pablo, esquina a la de Santa Marta, ha sido inaugurada por «Auxilio de Invierno», la primera «Cocina de Hermandad».

Al acto asistieron las autoridades, los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y numeroso público.

El rector de la parroquia de San Andrés, don Fernando Poveda, bendijo el local.

La delegado provincial de «Auxilio de Invierno», doña Amparo Beamonte de Izanga, hizo los honores a los invitados.

La «Cocina de Hermandad» es una institución sencilla y hermosa como todas las obras de Falange.

El local consiste en un elevado mostrador de mármol en la primera habitación, con dos amplias puertas a la calle. Más adentro está la despensa, bien repleta por cierto de viandas, y al final la cocina.

En ella se condimentan diariamente los almuerzos para unas mil familias necesitadas.

A estas familias se les ha hecho de antemano una ficha en la que se hace constar el número de miembros que la integran y con arreglo a las personas que constituyen el hogar humilde, así es mayor o menor la ración que se les distribuye.

A cada familia que ha de recibir los beneficios de la «Cocina de Hermandad» se les ha entregado un portaviandas esmaltado en blanco que tiene pintada en azul la siguiente inscripción: «Auxilio de Invierno» y las cinco flechas y el yugo.

Bellas y distinguidas señoritas de la Sección Femenina, vistiendo trajes azules y de delanteros blancos, son las encargadas de distribuir las raciones a los favorecidos.

El menú de hoy ha consistido en guiso de patatas, guiso de carne, pan y dulces.

Los jefes de Falange recibieron muchas felicitaciones y muchas bendiciones de los pobres que diariamente llevarán a sus hogares comida abundante y suculenta. En la Nueva España no habrá un hogar sin pan.

#### Sentida defunción

### D. Ildelfonso Pérez Muñoz

En Peñafiel ha dejado de existir el maestro nacional de Villafranca don Ildelfonso Pérez Muñoz.

El finado consagró su vida a la enseñanza. Varias generaciones de veletos de Villafranca pasaron por la escuela del señor Pérez Muñoz, recibiendo sus sabias enseñanzas.

El finado fué modelo de maestros. Poseía una cultura nada común y fué un publicista de pluma galana y amena.

Enviamos nuestro pésame muy sentido a su desconsolada esposa e hijos y a su hermano don Francisco, capitán del Ejército, estimado amigo nuestro.

## En la Delegación de Hacienda

### El primer sorteo de la Lotería Patriótica

A las cuatro de la tarde de hoy se ha verificado en esta Delegación de Hacienda el primer sorteo de la Lotería Patriótica.

Ocuparon la presidencia el teniente coronel don José Cortés Pujadas, en representación de la autoridad militar; el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila y el Jefe de Orden Público don Manuel Albendea Rivas.

Dió fe del acto el notario Sr. Florez de Quiñones.

Intervinieron en el sorteo el interventor de Hacienda D. Angel González Torres y el tesorero don Fernando Romero de Torres.

Se efectuó en presencia del público que asistió al acto, el recuento de las bolas con los números y los premios. Los niños del Hospicio sacaron las bolas.

El primer número que salió del bombo fué el 187, premiado con cien pesetas.

El resultado de la lotería fué el siguiente:

Primer premio: DIEZ MIL PESETAS, al número 720

Segundo premio: CINCO MIL PSETAS, al número 2.416

Tercer premio: DOS MIL QUINIENTAS PTAS., al número 4.258

Cinco premios de quinientas pesetas cada uno a los números

3 819 1.055 830 3 876 3.757

Cien premios de cien pesetas a los números

1536	1252	1481	0056	0945	4140
1914	0187	1446	4673	4248	3875
0238	1570	3048	2542	2696	3738
3529	4788	0972	1778	0550	2271
2958	3442	0401	4175	2056	2152
3191	0364	1443	3873	0850	1644
0692	3803	1650	0949	2206	1483

2887	0536	3233	4261	0285	4779
1297	4692	4202	1665	4822	0514
3665	0426	0897	3613	0773	3990
2077	0237	2775	2710	3178	2513
1019	2199	1811	4458	1301	0493
2842	3907	4326	0235	4298	3345
1341	2848	4873	3945	1353	1495
3012	1533	0789	4301	2505	2973
1251	0714	4830	1169	1891	1311
1651	4513	2992	3929.		

Inauguramos la colaboración italiana en nuestro periódico, con el fondo de hoy original de CAMILO RIONDI DI BELFORTE, cuya firma dejamos de estampar al pie de su artículo por un pequeño error de ajuste

### Ofrecimiento

Atentamente nos comunica don Rafael Sánchez Cabrera su nombramiento para Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, ofreciéndonos en su cargo.

Correspondemos afectuosamente a su gentileza, y sabe que nos tiene a su disposición para todo cuanto redunde en bien de la Patria. Al mismo tiempo le deseamos toda clase de éxitos en su nuevo cargo.

### Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 14 de Junio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

### Santoral y cultos

Santo del día: Santa Margarita y San Maurino.—Mañan: San Bernabé, San Félix y San Fortunato.

#### Jubileo circular

El jubileo circular que ha de verificarse en el mes de Junio es como sigue:

El día 10 en San Pedro Alcántara, el 15 en el Sagrario, el 20 en San Juan y el 26 en San Pedro.

**MA L A G A**  
HOTEL IMPERIO  
Puerta del Mar. -- Precios moderados

### Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

**CARBONES CARRACEDO**  
EL MEJOR SERVICIO  
Teléfonos 2606 y 2765  
Reyes Católicos, 20 - Córdoba

«Los señoritos de la revolución»

# Lo que dice, en un artículo, el periódico rojo «La Voz»

LEGANES.—En una trinchera cogida al enemigo se encontró un ejemplar de «La Voz», de Madrid, que publica un artículo dedicado a la retaguardia de la España roja. Se trata de un trabajo que pone de manifiesto la verdadera situación que reina en la España marxista.

Los títulos dicen así: «Una broma demasiado trágica.—Los señoritos de la revolución que no quieren que acaben la guerra.—Gasolina para los automóviles frivolos mientras nos quedamos sin comer».

Y el texto, que repetimos no tiene desperdicio, dice nada menos que lo siguiente:

«En Barcelona han empezado a requisar los coches que hay a la puerta de los cafés. Alguna lección saludable tenía que venirnos del Levante feliz. Está es magnífica. ¿Sabremos aprovecharla por nuestras latitudes? Es de desear. Aquí se ha creado una nueva burguesía—o una nueva aristocracia, como ustedes quieran—que es tal vez el peor lastre de la retaguardia. El ciudadano que antes iba andando a los sitios y que ahora, gracias a la sublevación de Franco utiliza a todas horas del día el automóvil de marca ilustre, ¿cómo va a querer que la guerra termine? La guerra es un paraíso para demasiada gente, empezando, claro es, por los falsos señoritos de la canadiense y el pantalón de cuero cromado.

Ahora bien: todo eso persiste porque se está abusando de la paciencia popular. Veamos: en las tiendas donde antes se compraban las cosas de comer ya no hay nada. Lo que se dice absolutamente nada. Por faltar

de todo, falta hasta el arroz, al que muy pronto, tal como van las cosas, tendremos que dedicar nostálgicos recuerdos.

Pues, ¿y el pan? Ayer faltó el pan en muchos sitios. Lo dice «El Socialista»—nota para el señor censor—, lo dicen, con palabras que empiezan a dejar de ser amables, esas heroicas mujeres que aguardan horas y horas a la puerta de los establecimientos vacíos... Si, ya sabemos que estamos en guerra. Como ya sabemos que la guerra supone, aquí en esto que llamamos retaguardia, un sacrificio del que no alimenta por lo común los frisos del heroísmo oficial.

Pero, ¿es que el sacrificio ha de ser sólo para nosotros? ¿Por qué no ha de ser también para los señoritos? ¿Por qué no ha de ser también para los señoritos de la revolución?

Se nos dice todos los días: «No hay viveres porque no hay gasolina». Bueno; no hay gasolina. Y nos quedamos sin comer. Pero luego resulta que para ir a buscar a las «vedettes» de Maravillas si que hay gasolina. La verdad, nos gustaría que alguien nos explicase esta broma, que ya va resultando demasiado trágica.

Hasta aquí el artículo. No cabe mostrar más crudamente el espectáculo desmoralizador y anárquico de la retaguardia roja. Mientras falta hasta el arroz y no hay pan, mientras escasea la gasolina para llevar vituallas a la ciudad, no faltan coches ni carburante para juergas, con las que se alegran la vida los nuevos «señoritos» marxistas.

Y en esta «broma trágica», en este contrasentido cruel, Madrid agoniza como comprobación plena de que los marxistas se desentienden de las angustias del pueblo y se divierten mientras los milicianos mueren en los parapetos y sus familias perecen de hambre.

Gobierno Militar

## Aviso a los ganaderos y propietarios

(4.ª SECCION DE R. M.)

Próximamente llegará a esta plaza una Comisión de Compra de ganado para el Ejército, la cual adquirirá caballos de silla, y mulos con aptitud para carga de conformación ancha y fuerte, alzada superior a 1'42 metros y de seis a dieciséis años de edad.

DE INTERES

## Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don Juan J. Luque, 1; don Rafael Cruz Conde, 1; don A. Villalobos, 1; don Julio Rodríguez, 1; «La Mezquita», 1; don Felipe Carvajal, 1, y señora Viuda de Fernando López, 1.

# MIRANDO AL EXTRANJERO

## La Exposición Internacional

PARIS.—Hoy será inaugurado el pabellón de Portugal en la Exposición Internacional de París.

## Corrida de toros en Lisboa a beneficio de la Cruz Roja Española

LISBOA.—En la corrida de toros celebrada el domingo último en Lisboa a beneficio de la Cruz Roja Española y en la que actuaron Fuentes Bejarano, Manolo y Pepe Bienvenida y Domingo Ortega, se ha obtenido una recaudación de doscientos mil escudos.

## Incendio de un vapor griego

RIO JANEIRO.—Cerca de la isla de Fernando de Noronha se ha declarado un violento incendio a bordo de un vapor griego.

La tripulación abandonó el barco y fué recogida por un vapor alemán.

## Más huelgas

ARGEL.—Se han declarado en huelga los obreros del puerto.

Las autoridades han tomado precauciones.

## Prieto pretende organizar un ejército regular

PARIS.—Indalecio Prieto ha hecho a un periodista extranjero unas declaraciones. Manifiesta que él ha sido siempre antimilitarista, pero ahora, las circunstancias le han hecho var la

necesidad de crear un potente ejército para ponerlo al servicio de la revolución.

Agrega Prieto que el Ejército de Franco es superior en disciplina y heroísmo, pero él ahora, desde el ministerio de Defensa de la República, va a crear un ejército poderoso.

## El famoso deán de Canterbury

LONDRES.—El deán de Canterbury, contratado por los rojos para pagar por Inglaterra las burdas mentiras que le han imbuido, ha anunciado la celebración de una conferencia en Straburgo, en la que tratará del bombardeo de Guernica.

La Prensa inglesa protesta de la actuación de este deán, que por los estipendios recibidos de los rojos lanza las mayores infamias sin que proteste su conciencia desmoralizada.

## Los cónsules de Francia y Bélgica en Santander

SAN JUAN DE LUZ.—Informan de Bayona que ha llegado un navío francés procedente de la zona roja del Cantábrico. Dicho barco se detuvo en Santander, donde desembarcaron los cónsules generales de Francia y Bélgica en Bilbao.

Aunque no han hecho declaraciones es tan sintomática la huida de dichos cónsules de Bilbao que no es aventurado afirmar que la suerte de dicha ciudad, de Santander y Asturias está decidida ya.

# De todos los frentes

## ¡BRAVA QUE ES UNA!

## La joven que se fugó de Francia para alistarse con las milicias rojas de España

PERPINAN.—Los policías de la Comisión especial de Cerbere han procedido a una enquesta acerca de la desaparición de la joven Jacqueline Michel, que había salido de París el lunes pasado para ir a alistarse en las milicias rojas españolas.

Estos policías se han puesto en relación con sus colegas de Barcelona, quienes les han manifestado que habían encontrado a esta joven el martes por la noche en el momento en que descendía del tren de Francia.

He aquí en qué condiciones pudo pasar desapercibida la joven parisiense:

Llegó el martes, a mediodía, a la estación de Cerbere, en donde se encontraban 450 refugiados españoles llegados de Tánger, vía Marsella, que volvían a la España roja.

Estas 450 personas no tenían pasaporte y estaban anotadas tan sólo en las listas. La verificación de la identidad no fué muy rigurosa, y los inspectores encargados de ejercerla ni insistieron mucho en el caso de los niños. Así Jacqueline Michel pudo pasar mezclándose con los refugiados.

Pero a la llegada del tren a Barcelona los inspectores hicieron el recuento de los refugiados, y hallaron la unidad suplementaria.

El interrogatorio de la joven por el relevo de los Pelayos que diariamente hacen guardia en el Palacio de la Diputación y a continuación emprendió el viaje de regreso.

sona que se encontró de suplemento, probó que se trataba de Jacqueline Michel. Fué retenida, hasta nuevo orden, en la Comisaría de Política de Barcelona.

La tía de la fugitiva ha declarado: —En la huida de esta jovenita hay responsables; éstos son los padres, que siempre han dado a su hija el ejemplo de sus sentimientos, profundamente nacionales. Sus camaradas de clase conocían, sin embargo, las tendencias comunistas de Jacqueline. Su profesora no podía ignorarlo, y hubiera debido prevenir a sus padres.

## Suscribase a GUIÓN

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

## Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: España una, grande y libre



## El General al micrófono

La primera parte de la charla de anoche la dedicó el general Queipo de Llano a poner de manifiesto la situación caótica de Cataluña a consecuencia de la sublevación de los elementos anarquistas.

Leyó las declaraciones que a un periódico francés han hecho un canónigo, secretario del Obispo de Barcelona, y el redactor jefe del periódico «La Veu de Catalunya», que han logrado fugarse de aquel infierno.

El citado canónigo ha declarado que en Barcelona fusilaron los rojos al Obispo y al 65 por 100 de los sacerdotes.

El general Pozas no ha podido dar aún la batalla definitiva a los anarquistas, pues espera los refuerzos pedidos al Gobierno.

Un capitán de artillería, fugado de Cataluña, ha dicho que al reintegrarse a Lérida varios batallones que fueron a los frentes vieron que la Cate-

dral no había sido incendiada y le prendieron fuego.

También intentaron incendiar la cárcel, pero se conformaron mediante la entrega de 22 sacerdotes que allí había detenidos y los fusilaron.

En Almería ha estallado una grave sublevación anarquista y ya han salido para dicha ciudad grandes contingentes de tropas comunistas procedentes de Valencia, con orden terminante de dominarla a sangre y fuego.

Estas órdenes del Gobierno rojo las ha transmitido la radio Moscú.

Tienen en España los partidos extremistas el Gobierno que se merecen. En Alicante se han cometido y se siguen cometiendo los más espantosos crímenes que el general brindó a los diputados ingleses que se las dan de humanitarios.

En dicha ciudad se llevaba a las víctimas hasta un lugar distante cuatro kilómetros, se les rociaba el rostro con cal viva para desfigurarlos, se les fusilaba y se arrojaban los cadáveres a un pozo.

Hizo mención del pintoresco relato que ha hecho la radio de Jaén de la operación efectuada días pasados en el sector de Peñarroya. Todo lo que ha dicho es mentira, pues huían tanto que incluso tomamos posiciones que no figuraban en el plan de avance, como la del monte de Santa Cruz.

El «gobierno» rojo prosigue su criminal tarea de enviar niños a Rusia

## Cuatro mil niños de Bilbao están preparados para ser evacuados

SALAMANCA.—El «gobierno» comunista de Valencia prosigue su criminal tarea de entregar a Rusia los niños españoles.

De Bilbao van salir nuevas expediciones con cuatro mil niños. Mil quinientos van a ser llevados a Rusia y el resto a Francia.

En Bilbao ha sido establecida una Conserjería Social, cuya misión consiste en arrebatar a las madres sus hijos.

España denuncia al mundo el intento soviético de desarraigar de España a parte de su infancia.

## Los nacionalistas de Bilbao prenden fuego a Orduña

SAN SEBASTIAN.—La emisora de Bilbao da cuenta de la evacuación de Orduña. Se sabe que este pueblo, en el que existía la célebre y antigua Universidad de los Jesuitas, ha sido incendiado por los secuaces de Aguirre antes de abandonarla.

## La esposa del Generalísimo da el pésame a la viuda de Mola

PAMPLONA.—Ayer llegó a esta ciudad la esposa del Generalísimo para testimoniar su pésame a la viuda del general Mola.

La señora de Franco se dirigió al Palacio de la Comandancia Militar, donde testimonió su pesar a la viuda del invicto general. Después presentó